

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK OPONENTKY DIPLOMOVÉ PRÁCE

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2016/2017
Název práce:	Adolf Hitler a Hermann Göring. Přátelství předních nacistů v období druhé světové války
Autor práce:	Bc. Jan Cingroš
Vedoucí práce:	doc. PhDr. Marek Šmíd, Ph.D.
Oponentka práce:	PhDr. Miroslava Kubatová Pitrová, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění		x		
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu		x			
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků		x			
Formulace závěrů práce		x			
Odborný přínos práce a její praktické využití	x				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora	x				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)					
	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)		x			
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol		x			
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce	x				
Práce s odborným jazykem		x			
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	x				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ OPONENTKY DIPLOMOVÉ PRÁCE

Diplomová práce J. Cingroše se zabývá osobními vztahy mezi vůdcem nacistické Třetí říše Adolfem Hitlerem a říšským maršálem Hermannem Göringem v letech 1939-1945. V jejich osobnostech se zajímavým způsobem odráží jak střetávání dvou odlišných osobností a principů, tak rozdílné představy o budoucím směřování Německa a jeho expanzivní zahraniční politiky v období 2. svět. války. Z tohoto pohledu je zpracování podobného tématu významné a novátorské tím spíše, že v české historiografii postrádáme ke vztahu dvou významných osobností nacizmu adekvátní práce.

Přestože považuji předloženou práci za mimořádně zdařilou, neubráním se některým kritickým výtkám na její adresu. Seznam použitých pramenů a literatury, který ostatně nerozlišuje mezi pramenem a literaturou, by mohl být širší a zahrnovat rovněž některé aktuální anglické tituly. Současně zcela postrádám časopiseckou produkci, která je volně k dispozici v Akademické knihovně JU v Českých Budějovicích či v jejích elektronických databázích.

Přesto oceňuji kultivovaný styl zejména analytické studie. Objektivně, bez zbytečného emotivního patosu, rekonstruuje osobní vazby dvou předních nacistických elit. Práce je čtivá a představuje kvalitní výstup magisterského studia.

Práci i přes drobné výtky hodnotím ještě stupněm výborně.

Otázky k obhajobě:

1. Jaké události či okamžiky přispěly ke zhoršení vztahu H. Göring – A. Hitler?
2. Byla tedy afinita H. Göringa k A. Hitlerovi výsledkem převážně racionálního kalkulu, nebo měla hlubší ideologické pozadí?

PRÁCI K OBHAJOBĚ:

DOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI DIPLOMOVÉ PRÁCE:

VÝBORNĚ

30.5.2014

Datum

Mirka K. Plesová

Podpis